

# 新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

“大老粗”  
想认个养母尽孝  
详见 B6 版

## 中等学校招生计划确定

■只要符合升学条件、有升学愿望的,将100%地满足学生的升学要求 ■近期,将陆续公布各中等学校的特长生、普通高中和职业高中招生计划 ■特长生的招生计划、项目、范围公布,5月12日~13日报名 ■《2007年南京中考指南》本周内陆续分发到学生手中

B11

## 喊声“有小偷” 小伙遭6人暴打

被他“搭救”的女子却掉头就走

上班路上发现小偷正在行窃,小伙子大喊一声“有小偷”。这一声喊引来小偷及其同伙围攻。王永伟(化名)被打得鼻青脸肿,手臂还被刀片划伤。但更让他心寒的是,险些被偷的女子对此视而不见,掉头就走。

### 大喊一声阻止小偷行窃

王永伟是南京下关人,在新街口附近一写字楼上班。昨天早上7点半左右,28岁的他骑助力车经过中央门北站铁路桥附近时,发现有20来岁的男子紧跟着。趁女子不注意,其中一男子迅速拉开她的提包拉链。

见有人行窃,王永伟便加快车速,跟了上去。另外一名男子狠狠地瞪了他几眼。

眼看小偷快要得手,王永伟便大喊一声“有小偷”。正在行窃的男子听见喊声,只好将伸出去的贼手缩了回来,女子这才发现自

己提包拉链已被拉开。

### 他遭围攻她掉头就走

盗窃不成,两名小偷恼羞成怒,上前来拉王永伟。王永伟加快速度,想尽快离开是非之地。此时,不知从哪里又钻出四名男子,一把将他从车上扯了下来,紧接着就是一阵暴打。由于对方人多势众,毫无防备的王永伟当场被打倒在地,鼻子鲜血直流。先前准备下手偷东西的男子掏出刀片,在王永伟的胳膊上划了两下后,六人迅速逃离。

这一幕,刚好被那位女子看到。让王永伟没想到的是,她不但没有报警,反而加快脚步匆匆离开现场,连

一声谢谢和礼节性的安慰也没有。

由于事发突然,附近路过的市民反应过来时,打人者已从现场消失。受伤倒地的王永伟爬起来,自己掏出手机报警。

### 众人对女子做法不满

民警赶到现场后,一边将王永伟送到附近医院治疗,一边在附近巡察,可打人者早已逃之夭夭。经医院检查,王永伟面部受伤,右臂被刀片划伤两处,伤势不是很严重。

王永伟对女子的做法无法接受:“她是个女的,我没指望她过来帮忙,但至少也应该帮着报警或是等民警赶到后,为我证明是困

止小偷偷窃,遭到围攻受伤的。当时看到整个过程的人不多,她就这样走了,别人还以为我是跟那些人矛盾,才遭到暴打的。”

其他路人对该女子的做法也表示不理解。一市民说:“小伙子是提醒她防范小偷,才被打的,她却一走了之,太不像话了。要是人人都像她那样,以后谁还敢做这样的好事?”

一老者称,像王永伟这样敢于站出来说话的人太少了,“你说,要是人人见贼一声吼,小偷还敢这么猖狂吗?”

目前警方正在全力追查打人的小偷团伙。

(颜先生报料奖100元)  
快报记者 李绍富

今日视频预告 [www.lifenanjing.com.cn](http://www.lifenanjing.com.cn)  
[www.生活南京.com](http://www.生活南京.com)

■高招系列视频 学学生处副处长  
(六) 南京工业大学、南京 (也可拨打96060提  
邮电大学招生负责人做 问)  
客生活南京 ■烈日当头,如何挑  
时间:16:00~17:00 选太阳镜  
嘉宾:黄丽侠 南京 时间:19:00~20:00  
工业大学招办主任 嘉宾:严莉莉 南京  
胡玉东 南京邮电大 市眼镜行业协会副会长、  
现代镜业总经理

大树上掉下个小家伙,市民比它爸妈还着急——

## 小喜鹊 我们送你回家



小喜鹊暂时回到了树上 报料人钱先生 摄

“喳喳喳,喳喳喳……”两只长尾喜鹊盘旋在浓荫蔽日的长江路路口,焦急地拍打着翅膀,向地面俯冲,又高高掠起,如此反复。

一只羽翼未丰的小喜鹊在地面上扑腾着,想飞却飞不起来。“小喜鹊不小心从树顶窝里掉下来了,两只老喜鹊怕人,不敢落地,怎么办?”围观市民议论纷纷,焦急地想着办法。

### 小喜鹊意外坠落

昨天下午1点,张师傅在长江路文化艺术中心门口保安岗亭里值班。突然,“喳喳喳,喳喳喳”的鸟叫声响了起来,忽远忽近,忽强忽弱,非常凄厉。

张师傅走出岗亭,看见一只小喜鹊掉在慢车道上,羽毛凌乱不堪,细细的褐色长腿不住地抖动,似乎随时都要倒下,“小家伙太小,只有10多厘米长,要不是浑身发黑,腹部发白,看上去像只麻雀。”

虽然一直竭力想向上飞起,可它始终只能扑腾出一条弧线。

### 老喜鹊盘旋哀鸣

空中,两只老喜鹊不停地盘旋,凄厉地叫着。“地上的小喜鹊是它们的孩子。”附近的环卫女工说,经常能听到树顶上传来“喳喳”声,这两只老喜鹊在行道树顶筑窝已很久了,可发现有小喜鹊身影的时间却并不长,“可能还不到一个月吧!”

记者向高处仰望,一个鸟巢搭在离地10多米高的树枝上。众人推测,小喜鹊可能太饿了,老喜鹊喂食时,它的嘴伸得太长,重心不稳才掉到地上来的。

长时间的盘旋哀鸣之后,两只老喜鹊开始轮番向地面俯冲,想把孩子救起带回窝。可每当降到地面上空

一两米处时,却又猛地掠起,回到树枝上,头部紧张地摆动,观察四周,准备着下一次“降落”。

“它俩怕人,不敢下来!”对鸟有了解的陈先生说。

### 众人设法送小喜鹊回窝

老喜鹊急,围观的市民更急,想方设法要把小喜鹊送回家。

张师傅小心地将小喜鹊抱起,喂它菜叶,它不吃,找来水,它也不喝。看来,真正能照顾它的还是焦急盘旋着的老喜鹊。

张师傅随即找来一只塑料篓,把小喜鹊放进去,又找来一根钓鱼竿,把塑料篓拴在鱼竿上,众人一起把鱼竿一节节拉长,慢慢往上送。可鸟窝离地有10多米高,鱼竿却只有七八米长,根本够不到。见此情景,两只老喜鹊也急得不把脑袋往树枝上撞。

### 小伙子爬上树“送一程”

此时,塑料篓经风猛地一吹,左右晃动起来,小喜鹊吓得一下蹿出篓子,摇摇摆摆地站到篓沿上。“可别让小喜鹊再摔下来一次啊!”围观人群发出惊呼。众人只得把鱼竿慢慢降下来。

“这可咋办呢?”

“鸟窝太高,想把小喜鹊放回窝真太难了!”

正在众人无可奈何之时,一名红衣小伙自告奋勇,跳上粗大的行道树,攀爬到距离地面四五米高的主干枝杈上,把装有小喜鹊的塑料篓安放好,“希望老喜鹊能顺利地把小喜鹊带回家!”

“事情只做了一半啊!”

“也只能这样了!”人群中再度发出感叹。

人们慢慢散去,他们都有一个心愿,希望这只小喜鹊能平安回家。

(钱先生报料奖100元)  
快报记者 陆鸣

B4

### 剖宫产的孩子上课更易走神

选择剖宫产的人越来越多,5月6日,在南京市妇幼保健院剖宫产的婴儿14个,自然分娩的只有13个。专家说,顺产孩子不聪明的说法纯属瞎说,剖宫产出生的孩子今后更容易出现上课走神的现象。

B4

### 中介“吃差价”吃出了官司

毛某通过房产中介公司买了一套房,一个偶然的机会得知中介吃了32000元的差价。他一纸诉状将融众告上了法庭。买房人状告房产中介“吃差价”,在南京尚属首例。

B10

### 全福太太确定两位人选

快报全城搜索“全福太太”,终于确定了两名人选!她们曾为3对新人铺床,那3对新人各生下一个大胖小子。委托快报寻找“全福太太”的董玉兰对她们很满意!



### 救人,是这样的

昨天,消防队员正在指导市民如何进行紧急抢救。当日是“世界红十字日”,今年的主题为“携手为人道”,南京市在鼓楼市民广场开展义诊、急救表演、危机干预咨询等活动,吸引了众多市民前来参与。

快报记者 决波 摄